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اعتمادًا على الفيزياء الكلاسيكية  (Free Fall )):يعرّف السقوط الحر )بالإنجليزية السقوط الحر

رت ألبالتي وضعها العالم اسحاق نيوتن أو اعتمادًا على نظرية النسبية العامة التي وضعها العالم 

آينشتاين، حيث يصف مفهوم السقوط الحر حركة الأجسام عندما تكون تحت تأثير قوة الجاذبية 

الأرضية فقط، ويكون اتجاه حركة الأجسام للأسفل أو للأعلى. إذا كان مجال الجاذبية الأرضية هو 

وف كل سنفسه في أي مكان وفي أي زمان فإن تأثيره على جميع الأجسام المختلفة في الوزن والش

يكون نفسه وسيؤثر بشكل متساو على جميع أجزاء الأجسام الساقطة سقوطًا حرًا، مما يجعل الأجسام 

الساقطة جميعها تبدو بدون وزن فتؤثر عليها الجاذبية الأرضية بنفس المقدار طالما أنه لا توجد قوى 

ه سطح الأرض أو حتى أخرى تؤثر على الجسم الساقط مثل مقاومة الهواء، وأن أي جسم ساقط باتجا

من خارج الغلاف الجوي سوف يتأثر بالسقوط الحر، ولكن عند سقوط المظليين في السماء باستخدام 

المظلة فهذا لا يُعتبر من ضمن مفهوم السقوط الحر العلمي. في علم الميكانيكا وحركة الأجسام فإن 

ن تأثير أي قوة خارجية عليه مفهوم السقوط الحر هو عبارة عن وضع الجسم الذي يتحرك بحرية دو

عدا قوة الجاذبية الأرضية، مثل حركة الكواكب في مجال جاذبية الشمس التي تُعد من حركات 

السقوط الحر، والتي تتبع في حركتها المسارات المدارية فتكون محصلة قوة جاذبية الشمس للكواكب 

ض رائد الفضاء إلى حالة من انعدام والقصور الذاتي تساوي صفرًا، وهذا ما يفسّر السبب وراء تعرّ 

الوزن في المركبة الفضائية. كما أن التفسير العلميّ لمفهوم السقوط الحر يرتكز على أن قوة الجاذبية 

الأرضية لا تؤثر على جميع أجزاء الجسم بنفس الدرجة وإن مركز كتلة الجسم هو الذي يقع في 

قي أجزاء الجسم لقوى أخرى مثل قوة المد مجال السقوط الحر فقط ويؤثر عليه، كما تخضع با

والجزر، كما تمت ملاحظة أن الأرض في حالة سقوط حر، ولكن القمر يقوم بسحبها ولكن تأثيره في 

مركز الأرض ليس مثل تأثيره على سطح الأرض، كما أنه يحدث المد والجزر في البحار 

  والمحيطات لأنها ليست في حالة سقوط حر.

 الأرضية.إيجاد عجلة الجاذبية  : ةالهدف من التجرب 

ل لاخ D وقطع مسافة قدرها g رضيةالاعند سقوط جسم ما تحت تأثير عجلة الجاذبية  :النظرية . 

    : ، فإن المعادلة التي تحكم حركة هذا الجسم هي V0بتدائية الا هوكانت سرعت  tفترة زمنية قدرها
2gtt+1/2oV D   0=ولكن عندما يبدأ الجسم حركته من السكون فإنOV 

 D = 1/2gt 2وبالتالي فإن المعادلة السابقة تصبح كالتالي :

 ، مسطرة  (مرتبطة بعداد زمني  )كرة حديدية ، حامل ، بوابتين كهروضوئيتين  : دواتالا 



 . 40cmبين البوابتين الكهروضوئيتين على D اضبط المسافة- 1 : خطوات العمل

كرة ، اسقط ال (تعطيها أي سرعة ابتدائية  تيال )صفر المؤقت الزمني و اسقط الكرة من السكون -2

أنه عند مرور الكرة بالبوابة العلوية سيبدأ المؤقت  ستلاحظداخل البوابة الكهروضوئية العلوية ، 

متوسط زمن (مرتين ثم أوجد 2(بالعد و عند مرور الكرة بالبوابة السفلية سيتوقف اعد الخطوة 

و في كل مرة اعيد الخطوات السابقة ثم سجل  10cmزيد المسافة بين البوابتين- tavg 4السقوط

ومربع زمن   Dقة البيانية بين المسافةلاإرسم الع  avg  2t 6احسب مربع زمن السقوط   5 .-النتائج

 المبين .دول كما في الج. رضية الاأحسب عجلة الجاذبية   7-و أوجدي الميل . avg 2tالسقوط

رضية الاثم احسب نسبة الخطأ لعجلة الجاذبية  𝑔 = 2 𝐷/ 𝑡 2 𝑔 = 2/ 𝑠𝑙𝑜𝑝𝑒 2 : القانون من **

  =2m/sec8 9.gإذا علمت أن القيمة الحقيقة هي
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